
茶道

インストラクターの説明

（回答52名）

プログラムは興味深かったか？

（回答52名）

時間配分について

（回答52名）

満足度 理解度

（回答52名）

茶道・華道・書道・着付けアンケート集計結果

インストラクターの説明

最高

82.9％

良かった

17.1％

良くなかった

0％

■

■

■
（回答35名）

プログラムは興味深かったか？

大変興味深い

91.4％

興味深い

8.6％

興味無し

0％

■

■

■
（回答35名）

時間配分について

ちょうど良い

74.3％

不満はない

20.0％

長すぎる /短すぎる

5.7％

■

■

■
（回答35名）

大変満足

80.0％

満足

20.0％

不満足

0％

■

■

■
（回答35名）

理解度

深く理解できた

68.6％

ある程度理解できた

31.4％

あまり理解できなかった

0％

■

■

■
（回答35名）

華道

満足度

知りたい日本がここにある2014年度 日本文化体験プログラム

大変興味深い

興味深い

興味無し

無回答

■

■

■

■

76.9％

15.4％

1.9％

5.8％

ちょうど良い

不満はない

長すぎる / 短すぎる

無回答

■

■

■

■

63.5％

26.9％

3.8％

5.8％

最高

良かった

良くなかった

無回答

■

■

■

■

63.5％

26.9％

3.8％

5.8％

（回答52名）

大変満足

満足

不満足

無回答

■

■

■

■

67.3％

25.0％

0.0％

7.7％

大変満足

満足

不満足

無回答

■

■

■

■

55.8％

36.5％

1.9％

5.8％

JICA中国では、ひろしま国際プラザに滞在中の研修員を対象に「日本文化体験プログラム」を実施しています。研修時間外に日本文化

紹介の場を提供することで、研修員の精神衛生をサポートするとともに、滞在を意義深いものとし、知日家・親日家を育成することを目

的としています。2014年度は茶道・華道・書道・着付けの4プログラムに、延べ195名が参加しました。この集計は、プログラム終了後に

各研修員から回収した192件のアンケート回答を基に作成したものです。



書道

インストラクターの説明

最高

95.0％

良かった

5.0％

良くなかった

0％

■

■

■
（回答40名）

プログラムは興味深かったか？

大変興味深い

95.0％

興味深い

5.0％

興味無し

0％

■

■

■
（回答40名）

時間配分について

ちょうど良い

80.0％

不満はない

20.0％

長すぎる /短すぎる

0％

■

■

■
（回答40名）

満足度

大変満足

87.5％

満足

12.5％

不満足

0％

■

■

■

（回答40名）

理解度

深く理解できた

72.5％

ある程度理解できた

27.5％

あまり理解できなかった

0％

■

■

■

（回答40名）

茶道・華道・書道・着付けアンケート集計結果

インストラクターの説明

最高

87.7％

良かった

12.3％

良くなかった

0％

■

■

■

プログラムは興味深かったか？

大変興味深い

93.8％

興味深い

6.2％

興味無し

0％

■

■

■
（回答65名）

時間配分について

ちょうど良い

83.1％

不満はない

15.4％

長すぎる /短すぎる

1.5％

■

■

■
（回答65名）

大変満足

93.8％

満足

6.2％

不満足

0％

■

■

■
（回答65名）

着付け

満足度

知りたい日本がここにある2014年度 日本文化体験プログラム

（回答65名）

大変満足

81.5％

満足

18.5％

不満足

0％

■

■

■
（回答65名）

満足度

JICA中国では、ひろしま国際プラザに滞在中の研修員を対象に「日本文化体験プログラム」を実施しています。研修時間外に日本文化

紹介の場を提供することで、研修員の精神衛生をサポートするとともに、滞在を意義深いものとし、知日家・親日家を育成することを目

的としています。2014年度は茶道・華道・書道・着付けの4プログラムに、延べ195名が参加しました。この集計は、プログラム終了後に

各研修員から回収した192件のアンケート回答を基に作成したものです。



■参加しての感想

　

本当に興味深い内容だった・・・14名

楽しかった、良かった、素晴らしかっ

た・・・12名

他の日本文化体験プログラムコー

スにも参加してみたかった・・・12名

良いプログラムを提供してくれてあ

りがとう・・・10名
とても良かった・全て問題ない・・・9名

興味深い経験だった・・・7名

本当に楽しめた・・・6名
茶道がとても気に入った・・・3名

着物が美しかった・・・1名

楽しいプログラムで日本文化の多くを学ぶことができた・・・1名

私のような外国人にはまさに文化的な内容だった・・・１名

プレゼンテーションが良かった・・・1名

日本文化体験プログラムに参加できて感謝・・・1名

インストラクターは非常にプロフェッショナルであった・・・１名

練習するには多くの時間を必要とする・・・1名

生涯でベストな経験だった・・・1名

講師は非常に素晴らしかった、面白かった。・・・4名

このプログラムを継続してほしい・・・4名

フランス語への対応（通訳・資料）が必要・・・4名

素晴らしい経験だった・・・3名

日本人の良い文化がとても好きだ・・・3名

日本文化を知るうえで有用だった・・・2名

思い出に残る経験だった・・・2名

帰国したら他の人に教えてあげたい・・・2名

帰国後も続けられるような資料等が欲しい・・・2名

このプログラムは私にとって、良いトレーニングとなった・・・1名

このプログラム（華道）をもう一度受けることができれ

ばうれしい・・・1名

学習の価値があるプログラムだった・・・1名

様々な日本文化体験プログラムがあるのは良い・・・1名

華道の儀式としての意味についてもっと説明してほし

かった・・・1名

全プログラム（茶道・華道・書道・着付け）合計アンケート集計結果～記述式回答～

知りたい日本がここにある2014年度 日本文化体験プログラム

■プログラムへの要望

参加者の多くが「日本文化を、もっと深く知りた

い」と強い関心を寄せています
　
【参加したプログラムについて】　

現状で十分・・・15名
時間延長を希望・・・5名
華道に参加する機会を多くするべきだ・・・1名

【着付けについて】

浴衣を着たまま何かの活動をしたかった

【茶道について】

単にお茶を飲むのではなく実践的な内容にしてほしい

最初に、この日本文化体験プログラムに参加でき感謝

しており、興味深い内容であった。このプログラムは、

私に日本文化を示してくれた。インストラクターは非常

にプロフェッショナルであった

【茶道について】

もう少し時間がほしかった

【参加したプログラム以外について】　

日本語の基礎、書き方・・・8名

日本の音楽、踊り・・・7名

多様な日本の文化の体験・・・7名
折り紙・・・3名

料理・・・2名

劇場・・・2名

相撲・・・2名

スポーツ・・・2名

読書・・・1名

箸の使い方・・・1名

日本の食糧計画・・・1名

田植えを見たい・・・1名

日本食・・・1名

日本の科学技術・・・1名

日本の伝統的なゲーム・・・1名

茶道・・・1名

日本の花・・・1名

日本文化を賞賛するコメントが目立ちます


